

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 5Csp/59/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6121334794
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 04. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Daniel Koneracký
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2024:6121334794.7

Uznesenie

5Csp/59/2021

Okresný súd Levice v spore žalobcu: Prima banka Slovensko, A., Hodžova 11/11, Žilina, IČO: 31 575 951, proti žalovanej: B. C., nar. XX.XX.XXXX, bytom D. E. XX/XX, F., t. č. XX G. H., I. XXX, J., K., E. L., o zaplatenie 1 668,84 eur s príslušenstvom, takto

rozhodol:

5Csp/59/2021

I. Súd konanie z a s t a v u j e .

II. Žalobca má nárok na náhradu trov konania proti žalovanej v rozsahu 100 %. O výške náhrady trov konania bude rozhodnuté súdom prvej inštancie samostatným uznesením po právoplatnosti rozhodnutia, ktorým sa konanie končí.

o d ô v o d n e n i e :

5Csp/59/2021

1. Žalobou doručanou Okresnému súdu Banská Bystrica dňa 10.05.2021 sa žalobca domáhal proti žalovanej zaplatenia peňažnej sumy vo výške 1 668,84 eura s príslušenstvom. Okresný súd Banská Bystrica postúpil predmetný spor tunajšiemu súdu ako súdu miestne príslušnému na konanie z dôvodu, že žalovanej nebolo možné platobný rozkaz doručiť do vlastných rúk. O podanej žalobe rozhodol tunajší súd rozsudkom zo dňa 13.06.2022 tak, že neschválil súdny zmier, žalovanej uložil povinnosť zaplatiť žalobcovi sumu vo výške 1.668,84 eur s prísl. s tým, že žalovanej povolil splácať jej dlh formou mesačnej splátky vo výške 50 eur. Zároveň priznal žalobcovi nárok na náhradu trov konania v rozsahu 100%. Následne žalobca podal v zákonnej lehote odvolanie proti takémuto rozsudku a to proti výroku, ktorým súd neschválil súdny zmier ako aj proti výroku, ktorým súd povolil žalovanej splácať jej dlh formou mesačnej splátky vo výške 50 eur. Odvolací súd uznesením zo dňa 22.11.2023 odvolanie žalobcu proti výroku o neschválení súdneho zmiereu odmietol a zároveň zrušil rozsudok prvej inštancie v časti týkajúcej sa plnenia v splátkach ako aj v súvisiacom výroku o trovách konania s tým, že vec v tejto časti vrátil tunajšiemu súdu na ďalšie konanie ako aj nové rozhodnutie.

2. Žalobca následne dňa 27.03.2024 doručil súdu späťvzatie žaloby z dôvodu, že žalovaná realizovala dňa 26.03.2024 úhradu svojho dlhu v zmysle rozsudku Okresného súdu Levice č. k. 5Csp/59/2021-441 zo dňa 13.06.2022, ktorou tak došlo k splateniu súdom priznanej sumy 1 668,84 eura, úroku z omeškania

vo výške 5 % ročne zo sumy 1 668,84 eura od 07.05.2021 do zaplatenia, žalobcom zaplateného súdneho poplatku za podanie žaloby vo výške 50 eur a súdneho poplatku za podanie odvolania vo výške 100 eur. Vzhľadom na úhradu dlžnej sumy, rozhodovanie súdu prvej inštancie v časti týkajúcej sa plnenia dlžnej sumy v splátkach v zmysle Uznesenia Krajského súdu v Nitre sp. zn. 11CoCsp/7/2023-546 zo dňa 22.11.2023 stratilo opodstatnenie a žalobca tak netrvá na podanej žalobe, berie ju späť a navrhuje súdu, aby konanie týkajúce sa plnenia v splátkach zastavil.

3. Podľa § 144 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), žalobca môže vziať žalobu späť.

4. Podľa § 145 CSP, ak je žaloba vzatá späť celkom, súd konanie zastaví.

5. Podľa § 146 ods. 1 CSP, súd konanie nezastaví, ak žalovaný so späťvzatím žaloby z vážnych dôvodov nesúhlasí. Na nesúhlas žalovaného so späťvzatím žaloby sa neprihliada, ak dôjde k späťvzatiu žaloby skôr, než sa začalo predbežné prejednanie sporu podľa § 168 alebo pojednávanie.

6. Nakoľko žalobca vzal svoju žalobu v celom rozsahu späť po začatí pojednávania /po rozhodnutí odvolacieho súdu predmetom súdneho konania bolo len rozhodovanie o spôsobe plnenia uloženej peňažnej povinnosti resp. o plnení v splátkach ako aj rozhodovanie o trovách súdneho konania/, pričom žalovaná súhlasila so späťvzatím žaloby, súd konanie zastavil v zmysle citovaných zákonných ustanovení.

7. Podľa § 256 ods. 1 CSP, ak strana procesne zavinila zastavenie konania, súd prizná náhradu trov konania protistrane.

8. Podľa § 262 ods. 1 CSP, o nároku na náhradu trov konania rozhodne aj bez návrhu súd v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí.

9. Podľa § 262 ods. 2 CSP, o výške náhrady trov konania rozhodne súd prvej inštancie po právoplatnosti rozhodnutia, ktorým sa konanie končí, samostatným uznesením, ktoré vydá súdny úradník.

10. Ak žalobca vezme návrh späť, zásadne platí, že tým procesne zaviní zastavenie konania a je povinný na náhradu trov žalovaného. Ak však žalobu berie späť ako následok správania sa žalovaného po začatí konania, platí, že zastavenie procesne zavinil žalovaný. V prejednáanej veci došlo k späťvzatiu žaloby žalobcom z dôvodu, že žalovaná uhradila žalobcovi všetky uplatnené nároky po začatí konania, v dôsledku čoho žalobca zobral žalobu späť, a teda žalovaná procesne zavinila zastavenie konania. Z procesného hľadiska teda platí, že zastavenie konania zavinila žalovaná, ktorá je v zmysle cit. ustanovenia § 256 ods. 1 CSP povinná uhradiť žalobcovi trovy konania, o výške ktorých súd rozhodne samostatným uznesením po právoplatnosti rozhodnutia, ktorým sa konanie končí.

Poučenie:

5Csp/59/2021

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie písomne v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Levice v dvoch vyhotoveniach. V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).